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Работодателите в Националния съвет за тристранно сътрудничество подкрепиха въвеждането на 
мултифондовете в пенсионния модел на страната по време на заседанието на Съвета в Министерския 
съвет. 

Тристранните партньори обсъдиха проект на Закона за изменение и допълнение на Кодекса за 
социално осигуряване, внесен от министъра на финансите. С измененията се въвежда мултифондов 
модел в капиталовите стълбове с цел създаването на подфондове с различен инвестиционен профил 
и възможност осигурените да могат да решават дали спестяванията им по партидите да се управляват 
по-динамично, за да им носят по-висока доходност, или предпочитат да заложат на балансиран или 
консервативен подход. 

Добрин Иванов от Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) заяви, че 
представляваната от него организация подкрепя предложение промени, които са резултат от 
дългогодишна дискусия, направена във всички отговорни държавни институции и заинтересовани 
страни. Ние сме убедени в ползите от въвеждането на мултифондовете в пенсионния модел на 
страната, заяви Иванов. Според него предложените изменения ще доведат до по-висока доходност по 
време на фазата на натрупване, както и до по-висок коефициент на заместване. 

Подкрепяме категорично намаляването на таксите, усъвършенстването на фазата на изплащането, 
както и изискванията към осигурителните посредници, към капиталовата база и резервите на 
пенсионните дружества, каза още Иванов. Той каза, че АИКБ категорично подкрепя разширяването на 
инвестиционните възможности на пенсионните фондове, тъй като те ще доведат до по-високи пенсии 
на осигурените лица. 

Мария Минчева от Българската стопанска камара заяви на заседанието на НСТС, че това е най-
дискутираната реформа в професионалните среди и сред социалните партньори през последните 15 
години. Тя изрази удовлетворение, че след толкова години дискусия, най-накрая законопроектът е 
оформен и се правят конкретни стъпки да бъде внесен в Народното събрание. Бяха представени 
изключително много материали, разчети и разяснения по отношение на отделните подфондове, бяха 
дадени и подробни и изчерпателни данни, каза Минчева. По думите ѝ са отразени и препоръки на 
Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР). Направeн е аналаз на цялата 
система в рамките на Икономическия и социален съвет, като голяма част от предложенията са 
намерили отражение в този законопроект, каза Минчева. 

От Българската търговско-промишлена палата също изразиха своята подкрепа за предложенията за 
промени в Кодекса за социално осигуряване като част от процеса за присъединяване към ОИСР. След 
влизането на България в еврозоната, една от най-големите цели е присъединяването към ОИСР. От 
БТПП подчертаха, че трябва да се мобилизира целият ресурс на държавата, за да може процесът да 
бъде завършен до началото на 2027 г. Предложенията в законопоректа са съобразени с практиките на 
ОИСР, като е изключително важно да се концентрираме върху изработването на подзаконова 
нормативна уредба, която да бъде основание за успешното прилагане на измененията в Кодекса за 
социално осигуряване, заявиха от БТПП. 
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